



MILETÍN

nám. Karla Jaromíra Erbena č.p 99

507 71, e-mail:nosek@miletin.cz

Ministr práce a sociálních věcí ČR

Dr.Ing.Jaromír Drábek

Na Poříčním právu 1/376

Praha 2

12801

zpracoval : Nosek M.

Dne 29.2.2012

Č.j.169/2012

Věc: Poctiví a pracovití opět budou doplácet na nedokonalost zákon.

Město Miletín v posledních třech letech využívalo možnosti vytváření pracovních příležitostí v rámci veřejně prospěšných prací a poskytnutí příspěvku, spolufinancovaného ze státního rozpočtu a Evropského sociálního fondu. Vždy jsme tímto způsobem zaměstnali občany, kteří chtěli pracovat, ale vzhledem k jejich věku nebo vzdělání, však o ně nikdo neměl zájem. Například v roce 2011 jsme takto zaměstnali celkem jedenáct lidí. Tito občané skutečně velice dobře odváděli svoji práci a byli vděční, že mohou pracovat a nebýt závislí na dávkách. Na každého občana jsme dostávali 10 720,- Kč. Této možnosti hojně využívali i menší obce a bylo to také na vzhledu obcí hned znát. Vše fungovalo ve vzájemné spokojenosti obcí, občanů a státu.

To však od letošního roku není již možné. Veřejně prospěšné práce byly zrušeny a to v naprosté většině. Zůstala jenom možnost získat na veřejně prospěšné práce pouze jednoho člověka a to jako koordinátora a to pouze na půl roku. Koordinátor by se měl starat o občany, kteří jsou evidováni na úřadu práce a budou posíláni úřady práce k na obce, které uzavřely smlouvu, že budou dávat práci lidem vedených na úřadu práce a to v rozsahu dvacet hodin týdně. tzv. Veřejně prospěšné služby. Za tyto hodiny však nedostanou občané peníze. Jde o vlastně o odpracování části financí, které stát dává nezaměstnaným jako podporu. Myšlenka dobrá a plně s ní souhlasím. Kdo bere peníze od státu, ať část vrací prací. Jenže skutečnost je jiná. Tento způsob nutí obce do toho, aby uzavřela pojistku na tyto pracovníky, dále občan, který bude poslán na tyto práce, musí nejdříve zajít k doktorovi, který dá nebo nedá souhlas k tomu, že občan může vykonávat veřejně prospěšnou službu. A zde dochází k prvním problémům. Za prvé, kdo bude hradit lékařské prohlídky, stát? A za druhé, proč vůbec posílat občany, vedených jako uchazeči o práci, na nějaké prohlídky. Buď tedy může a chce pracovat a nebo musí být uznán invalidním a pobírat důchod. Spousta těch, kteří pracovat nechtějí a pouze zneužívají dávky si to zařídí tak, že nebudou moci ze zdravotních důvodů pracovat a budou vesele dál pobírat dávky a to na rozdíl

těch poctivých, kteří pracovat chtějí a budou tak opět doplácet na různé „lehkoživky“. Stát tak dává nepoctivce a lenochy dohromady s těmi, kteří pracovat chtějí, ale bohužel nemohou sehnat práci.

Dle mého názoru, stát měl ponechat veřejně prospěšné práce v takovém rozsahu jako minulé roky a povinnost odpracovat dvacet hodin týdně zavést pouze pro ty, kteří nechtějí pracovat. Je to přece tak jednoduché. A jak se poznají Ti, co chtějí pracovat a ti, co pracovat nechtějí. Také jednoduše. Jak jsem již uvedl dříve, Miletín na veřejně prospěšné práce v roce 2011 zaměstnal jedenáct lidí. Víte, jaký byl problém sehnat jedenáct lidí, i když jsme měli možnost vybírat více jak z padesáti. Naprostá většina měla spoustu výmluv, jako že již mají sehnanou práci, že trpí často horečkami, že je bolí ruce, že špatně vidí, že se musí starat o domácnost a tak podobně. Každý starosta velice dobře zná své občany a ví, kdo je poctivý a pracovitý, a kdo je pouze lajdák a lehkoživka.

Výsledkem systému, který je nově zaveden bude ten, že stát to bude stát více peněz, protože bude muset platit všechny, co by jinak pracovali na veřejně prospěšných pracích. Lidé se budou snažit si načerno přivydělat jinde a tím stát bude přicházet o daně. Obce a vesničky, které díky veřejně prospěšným pracím krásněly, opět budou zarostlé a špinavé.

Nosek Miroslav
starosta města Miletín